

N i e d e r s c h r i f t

Sitzung des Ausschuss für Schule, Jugend, Kultur, Sport und Soziales der Gemeinde Metelsdorf

Sitzungstermin:	Mittwoch, 17.05.2017
Sitzungsbeginn:	19:00 Uhr
Sitzungsende:	21:25 Uhr
Ort, Raum:	Dorfgemeinschaftshaus, Metelsdorf

Anwesenheit

Herr Jan Voß

Frau Brita Meyer

Herr Ties Christian Möckelmann

entschuldigt

Herr Reinhard Stieglitz

Frau Stefanie Gantzkow

Gäste:

Herr Ulrich Gilde

Frau Steirat

Frau Hormann, Amt für Ordnung und Soziales

Frau Stolte (Kümmerin)

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Anwesenheit
- 2 Einwohnerfragestunde
- 3 Änderung der Tagesordnung
- 4 Billigung der Sitzungsniederschrift vom 22.02.2017
- 5 Vorstellung der neuen Kümmerin Frau Ursula Stolte
Vorlage: VO/GV04/2017-0473
- 6 Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der zusätzlichen Landesmittel zur Verbesserung der Kindertagesbetreuung
Vorlage: VO/GV04/2017-0465
- 7 Stand Erntefestvorbereitungen - Vorbereitung der Verträge für eingeladene Vereine und Gruppen
Vorlage: VO/GV04/2017-0474
- 8 Stand der Vorbereitung Tischtennisturnier, Kinderfest
Vorlage: VO/GV04/2017-0475
- 9 Planung der Veranstaltungen im 2. Halbjahr
Vorlage: VO/GV04/2017-0476
- 10 Aushang der Nutzungs- und Gebührenordnung für den Sportplatz
Vorlage: VO/GV04/2017-0477
- 11 Nutzung des Sportplatzes - Vorschläge der Ausschussmitglieder
Vorlage: VO/GV04/2017-0478
- 12 Sonstiges

Protokoll

Öffentlicher Teil:

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Anwesenheit

Herr Voß eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Anwesenheit fest.

2. Einwohnerfragestunde

- **Frau Steirat** erkundigt sich nach dem aktuellen Stand der Aktionen auf dem Sportplatz. **Herr Gilde** beantwortet die Frage und gibt zur Kenntnis, dass der Sportplatz der Gemeinde erhalten bleibt.

Im Frühjahr 2018 soll in Eigeninitiative eine Instandsetzung des Platzes erfolgen.

Herr Stieglitz bietet hierfür seine Hilfe und Technik an.

Frau Steirat gibt zur Kenntnis, dass das beabsichtigte Gespräch mit der Zumba-Trainerin noch nicht stattgefunden hat. Es ist geplant, neben dem 1 x wöchentlich stattfindenden Frauensport eine weitere Möglichkeit in Form von Zumba-Fitness im Dorfgemeinschaftshaus anzubieten.

3. Änderung der Tagesordnung

keine

4 . Billigung der Sitzungsniederschrift vom 22.02.2017

Die Sitzungsniederschrift wird in vollem Wortlaut gebilligt.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Gremiums:	5
davon besetzte Mandate:	5
davon Anwesende:	4
Ja- Stimmen:	4
Nein- Stimmen:	-
Stimmenthaltungen:	-
Befangenheit nach § 24 KV M-V:	-

5 . Vorstellung der neuen Kümmerin Frau Ursula Stolte Vorlage: VO/GV04/2017-0473

Frau Ursula Stolte ist die neue Kümmerin im Dorfgemeinschaftshaus (DGH) Metelsdorf. Zugleich wird sich Frau Stolte je nach Erfordernis um die Belange im Sportlerheim kümmern. Frau Stolte benötigt im DGH einen Staubsauger und im Sportlerheim eine Grundausrüstung an Reinigungsmitteln. Eine entsprechende Bedarfsliste wird hierzu in Kürze dem Amt zur Beschaffung übergeben.

6 . Beratung und Beschlussfassung zur Verwendung der zusätzlichen Landesmittel zur Verbesserung der Kindertagesbetreuung Vorlage: VO/GV04/2017-0465

Es wird über die Möglichkeiten der Vergabe diskutiert. Die Anwesenden sprechen sich dafür aus, einen etwas höheren Anteil der Mittel im Ort zu belassen, aber auch einen gewissen Teil der Kita in Dorf Mecklenburg zukommen zu lassen.

Frau Reisch, die ortsansässige Tagesmutter, soll am 31.05.2017, 19:00 Uhr, zum Treff ins Dorfgemeinschaftshaus geladen werden, um gemeinsam einleitende Details besprechen zu können.

Frau Meyer wird mit der Frau Reisch Kontakt aufnehmen und eine kurzfristige Zuarbeit eines Verwendungskonzeptes anstreben. Daraufhin soll ein Vorschlag erarbeitet werden, um diesen in der Sitzung der Gemeindevertretung am 27.06.2017 zur Beschlussfassung vorzulegen zu können.

7 . Stand Erntefestvorbereitungen - Vorbereitung der Verträge für eingeladene Vereine und Gruppen Vorlage: VO/GV04/2017-0474

- das Erntefest findet am 02.09.2017 statt
 - die Anwesenden berichten über bereits organisierte Aktivitäten
 - die weitere Vorgehensweise der Organisation wird besprochen
 - zeitnah werden aktuell 24 Spendenschreiben versendet
 - Fa. Haase soll vor dem Erntefest den Sportplatz mähen
-

8 . Stand der Vorbereitung Tischtennisturnier, Kinderfest Vorlage: VO/GV04/2017-0475

20.05.2017, 10:00 Uhr – Tischtennisturnier Spielplatz „Lütt Bütt“

- Herr Voß hat bereits einen Spielplan aufgestellt
- die Veranstaltung ist für Jedermann offen
- es sind drei Tischtennisplatten von privat zu transportieren
- Hintergrundmusik ist zu organisieren
- Verpflegung mit Bockwurst, Brot und Getränke
- Herr Möckelmann wird gebeten, 5 x komplett Bierzeltgarnituren zu liefern
- Herr Mielke soll vorab noch einmal den Platz mähen

10.06.2017, 15:00 - ca.18:00 Uhr – Kinderfest auf dem Sportplatz

- die Anwesenden berichten über bereits organisierte Aktivitäten
- die weitere Vorgehensweise der Organisation wird besprochen
- es sind noch helfende Muttis zu akquirieren
- nochmaliger Vorabtreff findet hierzu am 31.05.2017 um 19:00 Uhr im DGH statt

Fa. Haase soll zum Fest den Platz mähen

9 . Planung der Veranstaltungen im 2. Halbjahr

Vorlage: VO/GV04/2017-0476

- Schule der Landentwicklung 07.06.2017, 18:00 - 21:30 Uhr:
 - ➔ die Jugendlichen erhalten persönliche Einladungen
 - ➔ der Sozialausschuss will vermehrt an die Jugendlichen der Gemeinde herantreten
- Kinderkleiderbasar
- Erntefest
 - ➔ Attraktion Bierkistenstapeln, hier soll Fördermittelmöglichkeit über den Stadt- und Jugendring abgefragt und ggf. beantragt werden
- Laternenfest / Halloween / Hexentanz
- Apfelfest
- Weihnachtsfeier für Senioren und Kinder

ab September 2017 Film- und Spieleabende

10 . Aushang der Nutzungs- und Gebührenordnung für den Sportplatz

Vorlage: VO/GV04/2017-0477

Die Nutzungs- und Gebührenordnung wurde einlaminiert und ausgehängt.

11 . Nutzung des Sportplatzes - Vorschläge der Ausschussmitglieder

Vorlage: VO/GV04/2017-0478

2017

- Kinderfest
- Erntefest

Ab 2018 soll der Sportplatz mehr genutzt werden. In Vorbereitung dessen, ist für das Frühjahr 2018 die Wiederherstellung des Sportplatzes im Rahmen eines gemeindlichen Arbeitseinsatzes geplant.

Für den Haushalt 2018 sind bei der Mittelanmeldung entsprechend Gelder zu berücksichtigen, insbesondere sind 2018 mehr Mähtermine in das Leistungsverzeichnis mit aufzunehmen.

12 . Sonstiges

entfällt

Voß Ausschussvorsitzender	Hormann Protokollführung